

宁夏政法报

2022年11月24日 星期四 今日8版 总第1727期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号 73-5



坚决防范和遏制重特大事故发生

事故调查,尽快查明事故原因,依法依规严肃追责问责。各地各有关方面要深刻吸取事故教训,严格落实各项安全生产责任措施,以“时时放心不下”的责任感持之以恒抓好安全生产工作。

安全生产,要坚持防患于未然。防范事故,必须从大量的事故征兆、苗头、隐患入手。此次事故为安全生产特别是消防安全敲响警钟,各地要切实贯彻习近平总书记重要指示,全面排查整治各类风险隐患,真抓实干把风险查在前、把漏洞补在前。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。各地各有关方面要深入学习贯彻落实党的二十大精神,把安全发展贯穿经济社会发展各领域全过程,扭住防范遏制重特大事故这个“牛鼻子”,以更主动的担当、更有效的作用,切实把确保人民生命安全放在首位落到实处。

(新华社北京11月23日电)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

宁夏公安交管10年实践之法治建设篇

努力建设更高水平“法治交管”

本报记者 陈世伟 文/图

自2012年我国将12月2日设立为“全国交通安全日”以来,每年的主题都由两句话12个字组成,前一句无论是“遵守交通信号”,还是“守法规知礼让”,后一句都是“安全文明出行”,见证了新时代公安交管工作的发展路径。今年,“全国交通安全日”的主题不同以往——“文明守法,平安回家”。努力建设更高水平“法治交管”,营造全民遵法守法的交通安全环境,成为新征程上公安交管部门的新使命和新任务。

10年来,我区各级公安交管部门始终坚持以人民为中心的发展思想,以法为矩,循法而行,以法治思维和法治手段多措并举保障道路畅通和出行安全,不断提升道路交通管理工作法治化水平,为经济社会高质量发展创造了良好的道路交通安全环境。

破除交通事故赔偿城乡差别

2012年6月,我区着手修订实施6年的《宁夏回族自治区道路交通安全条例》,标志着我区交管工作立法进程的开启。其中一项重要议题,就是破除交通事故赔偿中的城



2022年6月,吴忠交警在吴忠市利通区高家闸镇街心广场开展普法宣传。10年来,法治意识浸润人心,群众遵法守法意识明显增强。

破除交通事故赔偿中的城乡差别,彰显我区地方立法对生命的尊重。”自治区公安厅交管局相关负责人表示,新《条例》遵循立足国情、以人为本、科学立法的原则,对驾驶人、行人违法行为及其法律责任等都作了适时修改,科学设定了机动车的最高限速值、禁行区域等地方标准,起到了有效预防和减少道路交通事故,提高道路通行效率的法律作用。

提高轻微交通事故处理效率

2018年9月,“警保联动”模式在我区全面落地。该模式通过交管部门和保险公司双重调度,第一时间开展车辆事故现场勘查、远程定责、保险理赔等“快处快赔”工作。这是贯彻2013年10月修订实施的《宁夏回族自治区机动车轻微道路交通事故快速处理快速理赔办法》的配套举措,极大提高了城市道路轻微交通事故处理效率,方便了各方当事人的保险定损和理赔。

“实践中,城市道路上发生的绝大部分轻微道路交通事故都可以适用‘快处快赔’。当当事人只需要在确保安全的情况下,互相查验驾驶证、行驶证和保险凭证,并采用拍照、录像等方式固定、上传事故现场证据后即可自行撤离现场,并据此申请理赔。不仅节约各方的时间,也可以有效防范、减少拥堵和次生事故的发生。”自治区公安厅交管局相关负责人提醒广大驾驶员:对符合快速处理条件的,当事人应当自行撤离现场而未撤离,造成交通堵塞的,公安交管部门可根据有关规定对驾驶人处以200元罚款。(下转08版)

全区监狱系统举办学习宣传贯彻党的二十大精神培训班 将学习成果转化推动监狱工作高质量发展的实际成效

本报讯(记者 马丽娜 通讯员 张晓妮)11月21日,全区监狱系统举办为期5天的学习宣传贯彻党的二十大精神培训班,力求将学习成果转化推动新时代宁夏监狱工作高质量发展的实际成效。此次培训对标对表带着问题学,结合

岗位带着任务学,严格要求带着标准学,深入思考带着责任学,确保学习所成、学有所获。以“四结合”为抓手,把学习成果转化作为指导工作实践的思路、措施和方法,深入开展“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动,深入实施基层党组织建设提

质增效工程,深入开展“五型”模范机关创建,着力打造“六硬”党支部,以高质量党建服务宁夏监狱工作高质量发展。深入实施党员干警政治能力提升和专业能力提升“两大工程”,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,巩固深化队伍教

本报讯(首席记者 马涛)11月23日,自治区党委常委、政法委书记王刚走进青铜峡市邵岗镇同乐村,与党员干部群众面对面交流,深入宣讲党的二十大精神。

在同乐村,王刚实地调研了甘城富乐养殖园区、同乐村设施农业及经果林项目。他说,今天的好日子,是总书记带给我们的,更好的日子还在后头。我们要感恩共产党,感恩总书记,继续脚踏实地加油干,让日子越过越红火、迈上新台阶。

王刚说,党的二十大在首都北京召开,但离我们并不遥远。党的二十大报告既是党的报告,也是人民的报告,很“高大上”,讲的是党和国家的大事,很“接地气”,讲了很多与老百姓息息相关的事,特别是指出“全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村”,作出了坚持农业农村优先发展的战略部署。我们要按照党的二十大的战略部署,坚持农业农村优先发展,加快乡村产业、人才、文化、生态、组织五大振兴,努力走出一条具有宁夏特色的乡村全面振兴之路,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供有力支撑。

王刚强调,移民致富提升行动是学习贯彻党的二十大精神的实际行动,是实现乡村振兴、推动共同富裕的重大举措,是一项需要持续用力、久久为功的系统工程、民生工程,要围绕既定的任务,出台的政策、明确的工作,建立长效机制,用活政策措施,解决实际问题,不折不扣抓好落实。

自治区生态环境厅公布建议提案办理“成绩单”

本报讯(首席记者 马哲)11月23日,记者从自治区生态环境厅了解到,2022年,该厅承办自治区第十二届人大五次会议代表建议和自治区政协十一届五次会议提案共49件,其中人大建议12项,政协提案37项,均已按时办结。

近年来,我区大力实施大气、水、土壤污染防治工程项目,深入打好污染防治攻坚战,全区生态环境质量稳步改善,自治区人大代表和政协委员关注的生态环境重点领域和热点问题也发生较大转变。2022年建议提案内容,重点围绕黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设的宏观目标,聚焦全区生态环境治理体系和治理能力的提升,涵盖生态环境保护和生态文明建设的方方面面,涉及流域水污染防治、大气污染防治、环保资金投入、环保大数据建设、自然生态保护等方面多项具体工作。人大代表、政协委员和人民群众对绿色低碳转型发展和生态宜居乡村建设关注度越来越高,反映了社会各界的经验智慧和人民群众的意愿诉求。建议提案办理过程中,自治区生态环境厅特别注重办理效率和办理质量成效,逐一明确办理标准和办结时限,并进行集中交办,形成了一级抓一级、层层抓落实的工作机制,确保每一个建议提案都做到“有人管、有人抓、有人力”,任务到人,责任到位。建立办理进度跟踪督办机制,定期调度检查提案办理情况,对行动迟缓、办理进度滞后的处室(单位),进行跟踪督办,做到件件有质量、事事有成效。

我区通报部分不合格批次食品

本报讯(首席记者 马哲)11月23日,自治区市场监督管理厅通报一批不合格批次食品情况。

近期,该厅组织对粮食加工品、食用油(油脂及其制品)、乳制品、薯类和膨化食品、水果制品、炒货食品及坚果制品、食用农产品7大类食品306批次样品进行了食品安全监督抽检,其中食用油(油脂及其制品)、水果制品、炒货食品及坚果制品、食用农产品4大类8批次样品不合格,检出质量指标不达标、农药残留物超限值、兽药残留物超限值等问题。抽检显示,宁夏阳光乐购连锁超市有限公司销售的标称宁夏鼎裕植物油有限公司生产的胡麻油,1批次亚油酸、α-亚麻酸不符合食品安全国家标准规定。平罗县上海百联超市销售的标称宁夏马氏兄弟粮油产业发展有限公司生产的马世兄弟胡麻油,1批次亚油酸、α-亚麻酸不符合食品安全国家标准规定。平罗县久九福商行销售的标称宁夏昊帅粮油有限责任公司生产的胡麻油,1批次亚油酸、棕榈酸、α-亚麻酸不符合食品安全国家标准规定。永宁县望远镇塞上优客特产店销售的七号枸杞,1批次克百威不符合食品安全国家标准规定。青铜峡市宁杞商行销售的枸杞,1批次克百威不符合食品安全国家标准规定。宁夏华联综合超市有限公司悦海分公司销售的五香美葵,1批次过氧化值不符合食品安全国家标准规定。盐池县利惠商场三十三分店销售的干炒瓜子,1批次过氧化值不符合食品安全国家标准规定。中宁县世纪联华生活超市销售的鲤鱼,1批次地西洋不符合食品安全国家标准规定。

自治区市场监督管理厅对抽检中发现的不合格产品已责成生产经营者所在地的市场监管部门立即组织开展处置工作,查清产品流向,采取下架召回不合格产品等措施控制风险;对违法违规行为,依法处理。消费者如在市场上发现或购买到上述不合格产品,请拨打投诉举报电话12345反映。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)



咨询电话:0951-6015975 扫微信就办妥

石嘴山市惠农区政法系统把深入学习贯彻党的二十大精神落实到做好政法工作的实际行动上,用心用情用力围绕中心服务大局,服务人民群众,切实把学习成果转化提质增效的有力举措,奋力推动党的二十大擘画的宏伟蓝图变成推动政法工作高质量发展的生动实践,为全面建设社会主义现代化国家贡献政法力量。

惠农区委政法委坚定不移贯彻总体国家安全观,着力防范化解影响国家安全的各类风险隐患,坚决维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全;坚定不移发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,以高质量

惠农区政法系统奋力推动宏伟蓝图变成工作生动实践

本报记者 张建兴

法治服务经济社会高质量发展;坚定不移推进社会治理现代化,坚持和发展新时代“枫桥经验”,从源头防范化解矛盾风险,常态化开展扫黑除恶斗争,依法严厉打击群众反映强烈的突出违法犯罪,牢固树立“命案必破”的红线意识和“命案可防”的理念,推动命案防控工作各项措施落实落细,不断提升基层社会治理效能,持续维护社会大局安全稳定。

惠农区法院干警把党的二十大精神作为开展各项工作的根本动力、行动指南,结合“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动,站稳人民立场,厚植为民情怀,强化民生领域司法保障,坚持稳中求进工作总基调,紧扣宁夏法院年度工作主题和“三地”法院建设目标,切实抓好执法办案主业主业,依法妥善审理就业、医疗、养老、消费、住房、劳动

报酬等案件,加强人身权、财产权保护,用心用情解决好群众急难愁盼问题,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

惠农区检察院严格落实新时代政法干警“十个严禁”要求,巩固深化党史学习教育和政法队伍教育整顿成果,以更优能动履职提升检察工作质效,为推动政法工作高质量发展作贡献。(下转08版)



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

